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Ata da Nona Sessão Ordinária do 3º 
Período Ordinário da 18ª Legislatura 
da Câmara Municipal de Oriximiná. 
 

 
 

Aos quatorze dias do mês de março do ano dois mil e dezoito, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, 
sob a Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, 
teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 
vereadoras e vereadores: Francisco Azevedo Pereira, Raimundo Tomé 
de Oliveira Wanzeler, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Rafael Tavares 
Costa, Carmela Lucia Teixeira da Costa, José Maria Calderaro Filho, 
Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Manoel José da Cruz Malcher, Arnaldo 
de Oliveira Gemaque, Joanyr da Rocha Estumano e Marta Monteiro 
Godinho. Ausentes os vereadores: Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, 
Edivaldo Jorge Castro de Souza e Joseane de Oliveira Seixas, esta 
última com ausência justificada por se encontrar devidamente licenciada. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente 
“Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou 
aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário que procedesse a leitura 
da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida, submetida a 
discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade, após as 
correções feita pela vereadora Ana Cleyde. A seguir, o Sr. Presidente 
solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias 
agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Requerimentos dos vereadores Ivalter Barbosa, Joanyr Estumano e 
Marcelo Augusto, o primeiro pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito 
Municipal, solicitando que determine em caráter de urgência a 
recuperação do ramal do Copaíba, na estrada do BEC, que se encontra 
intrafegável; O segundo pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito que 
determine em caráter de urgência a reforma da ponte e melhoria do 
ramal do Alambique I, que está sem condições de trafegabilidade; 
Requerimentos da vereadora Ana Cleyde, o primeiro pede que seja 
oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, no sentido de requerer a imediata 
construção do barracão comunitário na comunidade Nossa Senhora de 
Aparecida no Lago Matapi; O segundo pede que seja oficiado a empresa 
CELPA/EQUATORIAL, através de seu escritório local, para tomar 
providencias no sentido de fornecer aos usuários deste município, 
melhor atendimento no que concerne ao aumento de atendentes, bem 
com, da sala de atendimento físico, dando-lhes assim mais dignidade e 
cessando os transtornos; Ofícios nrs. 019 e 020/18, expedidos ao 
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Prefeito Municipal e a secretária municipal de saúde. Terminada a leitura 
do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos 
Senhores vereadores. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou a palavra a 
disposição dos Líderes Partidários. Fez uso da palavra o vereador 
Raimundo Tomé, que após saudar os presentes, fez um relato sobre a 
arrecadação do município, no sentido de alertar o setor contábil da 
prefeitura como também o Prefeito Municipal a respeito da redução que 
estar havendo mês a mês do ano em curso. Citou como exemplo: As 
Transferências no período até 14/03/2017 o valor foi de R$ - 
23.199.893,58 no mesmo período de 14/03/2018 o valor é de R$ - 
10.462,111,68. Obteve uma queda de -54,95.  CFEM no mesmo período 
de 2017 – R$ 3.692.784,86 em R$ 2018 foi de R$ - 912.439,04, uma 
redução de – 75,3%. Quanto a previsão orçamentária para 2018, receita 
correntes – R$ 118.860.368-03 mais a receita de capital R$ 
16.800.000,00. Reduções de receitas R$ - 14.592.118.57, soma um total 
de R$ 191.068.249-46. Então temos uma previsão mensal de 
arrecadação para 2018 é de R$ - 15.922.354.12, menos a deduções. 
Então este demonstrativo que a cada dia vem tendo queda na 
arrecadação municipal, principalmente no imposto do CFEM, que ainda 
não tem como saber o porquê, espera que o portal da transparência da 
prefeitura funcione normalmente para que possamos esclarecer essa 
questão. Em seguida o restante do tempo da liderança destinado ao 
MDB cedeu a vereadora Ana Cleyde, que após saudar os presentes, 
parabenizou o vereador Raimundo Tomé, pelo belíssimo trabalho 
contábil que apresentar neste Poder, com intuito de chamar atenção do 
prefeito e da secretaria de finanças da prefeitura. Continuando a nobre 
vereadora parabenizou o vereador Zequinha, que esteve representando 
este Poder na assembleia legislativa do estado, para falou sobre os 
tranques de rejeitos de bauxita da mineração rio do Norte. Ainda com a 
palavra a vereadora Ana Cleyde, falou dos requerimentos que 
apresentou nesta sessão, justificando os mesmos espera contar com o 
apoio dos nobres vereadores na aprovação dos seus trabalhos. A seguir 
fez uso da palavra o vereador Zequinha Calderaro, disse que no dia 12 
do corrente mês estava em Belém a serviço deste Poder, quando tomou 
conhecimento de uma sessão especial para tratar do assunto de 
Barcarena, onde recebeu o convite do Deputado Bordalo para participar 
da sessão, no que aceito obedecendo todos os tramites regimentais 
daquela Casa de Leis, que lhe foi concedido cinco minutos para fazer o 
discurso, que já tinha escrito e protocolado, que daria aproximadamente 
quinze minutos, assim o fez de maneira resumida. Nesta sessão 
solicitou a anuência dos senhores vereadores para fazer a leitura do 
mesmo. Pronunciamento do vereador Zequinha Calderaro em 12 de 
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março de 2018 na Assembleia Legislativa do Estado do Pará, na 
discussão dos possíveis desastres socioambientais provocados por 
rompimentos de barragens de rejeitos dos grandes projetos instalados 
no Pará. Após a leitura em seu inteiro teor passou as mãos do 
presidente da Casa, para que fosse anexado nos anais da Casa. 
Acrescentou o Edil que foi assegurado pelo deputado João Xamon que 
vão fazer a fiscalização na Mineração Rio do Norte juntamente com os 
órgãos competentes, e com certeza nós vereadores vamos se fazer 
presente na fiscalização naquela mineradora. Em aparte o vereador 
Antônio Odinélio Junior, inicialmente parabenizou o vereador Zequinha 
por ter representado este Poder na LEPA. Continuando o nobre 
vereador disse que já conversou com o Secretário de Meio Ambiente Sr. 
Rona, sobre a visita na MRN, onde ele concordou, inclusive esta 
aguardando um posicionamento da ICMBIO. Portanto serão tomadas 
todas as providencias para fazermos a visita naquela mineradora. 
Continuando o vereador Zequinha disse que a comissão da PRO-INDIO 
tem fotos das barragens de Porto Trombetas que pode nos ajudar ainda 
mais nessa fiscalização, podemos também expandir essa fiscalização 
até o rio Iripixi. Finalizou o Edil agradecendo a oportunidade de estar na 
Câmara dos deputados representando o povo oriximinaense. O vereador 
Arnaldo Gemaque, disse que o problema dos rejeitos de bauxitas da 
MRN, vem ao longo de muitos anos. Lembrou o orador que teve a 
oportunidade de conversar com um médico onde ele disse que existe 
uma preocupação quanto ao alto índice de câncer em Oriximiná. Então 
se faz necessário que a agua daquela região seja analisada por técnicos 
sem ser da MRN. Não havendo mais nenhum Líder que desejasse fazer 
uso da palavra, o Sr. Presidente solicitou a aquiescência do Plenário, 
para dispensa do Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a 
aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da 
Ordem do Dia solicitando ao 1º Secretário que procedesse a leitura das 
matérias em pauta para discussão e votação. Lidos submetidos a 
discussão os requerimentos dos vereadores Ivalter Barbosa, Joanyr 
Estumano e Marcelo Augusto. Dito requerimento, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade, na forma regimental um a um. Lidos e 
submetidos a discussão os requerimentos da vereadora Ana Cleyde. 
Discutiram os requerimentos a autora e o vereador Arnaldo. Ditos 
requerimentos, postos em votação, foram aprovados por unanimidade, 
um a um. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o 
Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Não havendo mais nenhum vereador 
que desejasse fazer uso da palavra e nada mais havendo a tratar, o Sr. 
Presidente assegurou que todas as solicitações feitas a Mesa Diretora 
como entrar com uma ação junto ao Ministério sobre a rede CELPA, o 
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residencia Tia Ana, dentre outras, serão tomadas as devidas 
providencias através da assessoria jurídica da Casa. Em seguida 
agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a 
Sessão, marcando outra para a próxima terça feira, no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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1º Secretário                                                                      
                                                                                                2º Secretário 


